ΘΕΜΑ 2ο 2000

2.1.Δίνονται τα στοιχεία H, O, Cl  που έχουν ατομικούς αριθμούς 1, 8, 17, αντίστοιχα.

α. Να γράψετε τις ηλεκτρονιακές δομές (στιβάδες, υποστιβάδες) των παραπάνω στοιχείων στη θεμελιώδη κατάσταση και να αναφέρετε ονομαστικά τις αρχές και τον κανόνα της ηλεκτρονιακής δόμησης.
Μονάδες 6
β. 
Να γράψετε τον ηλεκτρονιακό τύπο κατά Lewis του χλωριώδους οξέος (HClO2).





Μονάδες 5
ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΕΜΑ 2 2000
[image: image1.emf]
[image: image2.emf]Θεματα 1 κεφαλαιο 2001
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απάντηση
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Θεματα 1 κεφαλαιο 2002
2.1.
Δίνεται η οργανική ένωση 
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της οποίας τα άτομα άνθρακα αριθμούνται από 1 έως 4, όπως φαίνεται παραπάνω.

α.
Πόσοι δεσμοί σ (σίγμα) και πόσοι δεσμοί π (πι) υπάρχουν στην ένωση;





Μονάδες 3
β.
Μεταξύ ποιων ατόμων σχηματίζονται οι π δεσμοί;Μονάδες 4
γ. 
Να αναφέρετε τι είδος υβριδικά τροχιακά έχει κάθε άτομο άνθρακα της ένωσης.





Μονάδες 6
απαντηση
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Θεματα 1 κεφαλαιο 2003
2.2. Δίνεται ο παρακάτω πίνακας:

	Ενέργειες ιοντισμού (MJ/mol)

	Li(g) ( Li+(g) + e–         Ei1= 0,52

	Li+(g) ( Li2+(g) + e–       Ei2= 7,30

	Li2+(g) ( Li3+(g) + e–      Ei3= 11,81


α. 
Να εξηγήσετε γιατί ισχύει η διάταξη Ei1< Ei2< Ei3 για τις ενέργειες ιοντισμού.
   





Μονάδες 6

β.
Να εξηγήσετε γιατί η ενέργεια πρώτου ιοντισμού του 3Li είναι μεγαλύτερη από την ενέργεια πρώτου ιοντισμού του 11Νa. 

Μονάδες6
απάντηση
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Θεματα 1 κεφαλαιο 2004
2.1. Δίνονται τα χηµικά στοιχεία 11Νa και 17Cl .

α. Ποιες είναι οι ηλεκτρονιακές δοµές των παραπάνω στοιχείων στη θεµελιώδη κατάσταση;






Μονάδες 2

β. Ποιο από τα δύο αυτά στοιχεία έχει τη µικρότερη ατοµική ακτίνα; 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. (µονάδες1+ 3)     

Μονάδες 4
Απάντηση
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Θεματα 1 κεφαλαιο 2005

2.1. Δίνονται τα στοιχεία 20Ca και 21Sc.

α. Ποιες είναι οι ηλεκτρονιακές δομές των στοιχείων αυτών στη θεμελιώδη κατάσταση;







Μονάδες 2

β. Ποιο από τα δύο αυτά στοιχεία έχει τη μικρότερη ενέργεια πρώτου ιοντισμού; (μονά 1)

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. (μονάδες 3)


Μονάδες 4

γ. Να γραφούν οι ηλεκτρονιακές δομές των ιόντων Ca2+ και Sc3+ .
Μονάδες 2

Απάντηση

ΘΕΜΑ 2,1
Ca:  1s2  2s2  2p6  3s2  3p6 4s2
Sc:  1s2  2s2  2p6  3s2  3p6  3d1  4s2
EiCa < EiSc
            Ca+2 και Sc+3:  1s2  2s2  2p6  3s2  3p6
Θεματα 1 κεφαλαιο 2006
[image: image14.emf]
Απάντηση

Θέμα 2ο
2.1       
1Η:  1s1                         K(1)
            7N: 1s2 2s2 2p3              K(2)     L(5)
            8O: 1s22s22p4   K(2)     L(6)
          [image: image15.png]



. Θεματα 1 κεφαλαιο 2007
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θεμα2 ομογενών 2004
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απάντηση
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θέμα2 ομογενών 2005
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απάντηση
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θέμα2 ομογενών 2006
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απάντηση
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θεμα 2 χημεια εσπερινου 2005
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ
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ΘΕΜΑ2 ΧΗΜΕΙΑ ΕΣΠΕΡΙΝΟ 2006
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ
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ΘΕΜΑ2 ΧΗΜΕΙΑ ΕΣΠΕΡΙΝΟ 2007
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ
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2,1β
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